

## 孔蒂炮轰热刺是“三无”球队，主动求解雇

## 无技术 无斗志 无责任感

主教练说我不干了有两种方式，低情商会说我已经成为球队继续前进的障碍，高情商会说我的未来由俱乐部决定，孔蒂则会说情商是什么？能吃吗？

上周末，英超第28轮，热刺在客场补时丢球被南安普敦3比3绝平，丢掉了几乎到手的两分，赛后新闻发布会孔蒂上演了其执教生涯迄今为止最令人震惊的一幕，公开抨击全体热刺球员与俱乐部，下课赔率立即上升至英超第二位，仅次于目前深陷降级区的西汉姆主帅莫耶斯。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

不可思议，即便所有人都知道孔蒂的外号是“孔二愣子”，即便所有人都知道他之前离开尤文图斯、切尔西和国际米兰时都开过他的意大利炮，但这一次还是让所有人都震惊了。

之前三次下课前，孔蒂抨击的主要都是俱乐部，或者说主要是俱乐部的转会政策，抱怨的是自己没有得到足够多的优秀球员，一切都还停留在竞技层面，但这一次，意大利教练是彻底撕破了脸，直接质疑起了热刺球员的职业道德。

孔蒂的炮轰长达十余分钟，大致有四个要点。首先是热刺球员在球场上自私自利，没有团队精神且没有斗志：“技战术只是（成绩差）的一个原因，还有一原因在于斗志，我们眼中应该有火焰，但我今天看到的不是支球队，只是11个球员，11个自私的、不想帮助他人的、没有用心去比赛的球员。”

第二点是否认球员表现糟糕与自己合同快到期有关，甚至是直接怒骂提出这个问题的英格兰记者：“你又开始为球员找借口了，行，你继续这么干

吧，你就只会干这个！拉倒吧，我们是所谓的职业人士，我干这个赚了大钱，球员也赚了大钱，俱乐部给我们钱不是为了让我们找借口！我执教这么多年第一次遇到这样的事情，甚至比上赛季更差！”

第三点是自己不想再背锅了：“为什么球员会变成这样？因为他们已经习惯了不为冠军而战，他们已经习惯了没有压力舒舒服服地踢球！热刺已经20年没拿过冠军了，每次你们都说教练的错，每次你们都甩锅给教练，但看看这20年都有哪些教练执教过这支球队吧，我一直在破坏自己的形象去掩盖真相，直到今天之前我都是这么做的，但现在不行了，这是不可接受的。”

第四点是俱乐部需要彻底地改变：“接下来我们还有10场比赛，以这样的态度我们能竞争什么？竞争第10名吗？我不习惯这样的事情，所有人都有责任，不仅是俱乐部、教练和工作人员，球员也必须承担责任，如果热刺不想继续无冠，那俱乐部就必须立即改变，如果他们还想继续无冠，那他们可以继续换教练，换很多个教练，但我敢保证，一点用都没有。”

## 波切蒂诺还是图赫尔？

绝大多数英格兰业内人士都认为孔蒂应该是等不到赛季结束了，曾被热刺解雇过的老雷德克纳普还讽刺了一把旧主：“热刺可是个有在赛季中途解雇主教练传统的俱乐部，哪怕明天就是杯赛决赛，该下课也还是要下课（穆里尼奥在联赛杯决赛前下课）。”

但孔蒂还是给热刺出了道难题，解雇意大利主帅不难，他的合同今夏就到期，违约金赔不了多少，难的是找谁来接这个烂摊子。目前积分榜上热刺28轮积49分，对南安普敦的比赛踢完后虽然还位居前四，但比身后的纽卡斯尔和利物浦都多赛了两场，比第七名布莱顿多赛了三场，争四主动权已经不在自己手里。

之前热刺的计划是等到今夏再来任命新帅，原主帅波切蒂诺与原切尔西主教练图赫尔是备选，但如果现在

解雇孔蒂，无论波切蒂诺还是图赫尔大概率都不会来救火，能否确保前四并拿到下赛季欧冠名额是原因之一，另一原因则在于孔蒂掀了桌后，所有人都想看热刺会如何回应，会不会做出一些改变。

如果波切蒂诺和图赫尔说“不”，热刺就只能选择一些名气更小、更愿意赌上一把的主教练，《竞技》提出的名字包括布莱顿主帅德泽尔比、富勒姆主帅马尔科·席尔瓦以及布伦特福德主帅弗兰克。

至于孔蒂的未来，大概率是重返意大利，国际米兰与尤文图斯都有可能。蓝黑军团现任主帅小因扎吉的帅位并不稳固，今夏有可能离队。而在老妇人方面，由于阿莱格里有可能在今夏被皇马等豪门挖走，孔蒂被认为是最合适的替代者。



穆里尼奥时，他就曾当了回“救火教练”。2021年热刺解雇热刺正在讨论任命瑞安·梅森



## 开弓没有回头箭，下课成定局

开弓没有回头箭，在彻底与球员和俱乐部撕破脸后，孔蒂离队已成定局，区别只在于是现在走还是今夏合同到期后走，名宿卡拉格认为孔蒂其实就是在逼热刺解雇自己：“接下来是国际比赛日，他已经不想再待在热刺了，一秒都不想。”

只能说冰冻三尺非一日之寒，孔蒂2011年11月取代努诺成为热刺主帅，签下的是一份二加一合同，固定部分今夏到期，热刺可以继续续约条款延长一年。但从今年1月开始，英格兰媒体就有热刺不会激活续约选项，双方将在今夏分手的消息传出。

3月8日，热刺主场战平AC米

兰，无缘欧冠八强后，孔蒂说自己会在赛季结束后与俱乐部一起对这个赛季进行评估；“但没准俱乐部会在赛季结束前就解雇我。”3月10日，对诺丁汉森林的比赛前，意大利教练说自己不是那个能带领热刺创造奇迹的人：“虽然我一直都做好了为热刺而死的准备，但我也还没蠢到会去自杀。”

与此同时，孔蒂与球员的矛盾也公开化。被AC米兰淘汰后，去年夏天加盟的前锋理查利森公开炮轰孔蒂：“之前我们连续击败了西汉姆和切尔西，一切顺利，但突然我就又变成替补了，我想知道为什么，但没人给我解释，今天我又坐在替补席，我无法理

解，让我们看看明天他们会怎么说吧，反正我不是傻子，本赛季简直就是坨屎！”

孔蒂是如何回应的？主教练嘲讽技能拉满：“我看了他接受的采访，我没问题，因为他并不是在批评我，他说的是‘我本赛季的表现就是坨屎’，我觉得他说得对，他本赛季的表现确实不怎么样。”

对南安普敦的比赛，理查利森没太多可被指责的地方——巴西人首发出场踢了仅四分钟便受伤被换下，倒是替补出场的瑞典边锋库卢塞夫斯基有点问题，虽然贡献了一次助攻，但在第86分钟又被换了下去，显然不是个正常的调整。

## 话糙理不糙，公开矛盾问题复杂化

孔蒂开炮，英格兰足球界的主流观点是意大利人的看法不能说没道理，但不能这么说，不能这么赤裸裸地将一切矛盾都公开，这并不是解决问题的正确方式，这么做只会让事情变得更糟。

卡拉格说孔蒂有关热刺为什么多年无冠的观点是正确的：“但你不能公开这么说你任职的俱乐部，尤其是考虑到你的工资这么高。”

曾执教过热刺的老雷德克纳普也认为孔蒂说得其实有道理：“在无冠的这段时间热刺换过10位或11位主教练，其中不乏一些伟大的主教练，但最终俱乐部还是一个冠军都没拿到，在此期间掌舵的一直都是列维，或许是

时候从管理上找找问题了？球场外热刺一切都很好，但在球场上热刺做得并不好。”

考虑到自己的亲身经历，老雷德克纳普认为孔蒂很可能没有得到俱乐部的支持：“他们永远都不会买你想买的球员，孔蒂很可能被迫接受了一些俱乐部签下的球员。”

网媒《竞技》记者施皮尔斯则举了理查利森的例子，称去年夏天购入巴西人完全就是个投机行为：“他不是孔蒂要的球员，热刺也没有仔细考察过他，只是因为埃弗顿去年夏天快破产了，列维觉得花6000万英镑买他肯定不会吃亏，所以就出手了。”

前热刺球员奥哈拉认为孔蒂不应该在新闻发布会上说那些话：“他应该在更衣室里和球员说，或是明天一早去办公室和列维说。他说球员自私，但在我看来，如果你公开批评俱乐部里除了自己外的每一个人，这种行为本身就是自私。”

《每日电讯报》记者马特·劳表示孔蒂虽然不该公开炮轰，但道理其实是对的：“很长一段时间以来，热刺管理层在分析无冠原因时都找错了方向。”另一前热刺主帅霍德尔也认为孔蒂没有得到足够的支持：“如果热刺按热刺球迷要求的方式踢，那么现在他们应该排名第八（实际第四）。”